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Handel in pups  -  Verkoop in aanwezigheid van moederdier

Ik verwijs vooraf naar mijn schriftelijke vraag nr. 478 van 12 januari 2018 waarin ik 
aankaartte dat men in Groot-Brittannië overweegt om enkel nog pups te verkopen als 
hun moeder aanwezig is. Als de maatregel er komt, worden Britse fokkers verplicht om 
hun pups in aanwezigheid van hun moeder te verkopen aan potentiële puppykopers. In 
Vlaanderen moeten erkende kwekers de gegevens van vader en moeder bijhouden. Die 
worden ook gecontroleerd.

Op de vraag wat de minister vond van het voorstel van Groot-Brittannië antwoordde de 
minister dat er behalve persartikels geen details van het Britse voorstel waren en hij zich 
hierover dus niet definitief kon uitspreken.

De Raad voor Dierenwelzijn stelt in haar adviestekst van 27 juni 2018 dat het 
chipnummer van de pup of het kitten moet gekoppeld worden aan het chipnummer van 
het moederdier. Hiervoor moet de bestaande database waarin honden en katten worden 
geregistreerd zo snel mogelijk uitgebreid worden in overleg met de twee andere 
gewesten en de beheerder van de databank. De Raad beveelt kandidaat-kopers van 
honden of katten aan er op te letten of het moederdier bij de pup of kitten is. In 
toekomstige regelgeving moet het zichtbaar zijn van het moederdier (eventueel digitaal) 
verplicht zijn voor kwekers. Voor kwekerhandelaars wordt het aanbevolen, maar niet 
verplicht.

1. Hoe staat de minister nu tegenover het voorstel na het advies van de Raad voor 
Dierenwelzijn? Op welke manier kan men het chipnummer van het moederdier 
koppelen aan het chipnummer van de pup of het kitten? Is dit een praktisch haalbare 
kaart in het huidige registratiesysteem?

2. Overweegt de minister in toekomstige regelgeving de zichtbaarheid van het 
moederdier bij kwekers en kwekerhandelaars te verplichten?

3. Om de performantie te verhogen en het risico op fouten te verminderen, heeft de 
minister de basis gecreëerd om het rijksregisternummer op te nemen in de 
databank. Het rijksregisternummer zal toegevoegd worden aan de gegevens van de 
verantwoordelijke van een hond die geregistreerd moeten worden. 

Kan het rijksregisternummer van de eigenaar van het moederdier ook mee 
opgenomen worden in de databank? Ziet hij hierin een bijkomende middel om 
illegale handel aan te pakken? Ziet hij hierin een middel om binnenlandse kweek te 
stimuleren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 205 van 28 november 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Ik verwijs naar het verslag van de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke 
Ordening, Energie en Dierenwelzijn van het Vlaams Parlement van 26 april 2017.

2. Dit werd opgenomen in het ontwerp van besluit dat intussen ook principieel werd 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering.

3. Sinds 1 januari 2019 wordt het rijksregisternummer van de opeenvolgende 
verantwoordelijken van een hond geregistreerd. Om redenen van privacy zal dit 
nummer uiteraard niet vrij geconsulteerd kunnen worden op de website. De 
registratie van het rijksregisternummer van buitenlandse kwekers (voor zover dit al 
bestaat in het land van herkomst) zou niets toevoegen in de strijd tegen illegale 
handel of het stimuleren van binnenlandse kweek.


